



19所军队院校在京招生135人

清华大学 新成立两书院

本报讯(记者 岳阳) 2024年,国防科技大学、陆军工程大学等19所军队院校在京共招收135名普通高中毕业生,其中男生110人、女生25人,均为本科层次,且为有军籍学员。

今年19所在北京市招生的军队院校分别为:国防科技大学(长沙)、陆军工程大学(南京)、陆军装甲兵学院(北京)、陆军特种作战学院(桂林)、陆军防化学院(北京)、陆军军医大学(重庆)、陆军军事交通学院(天津)、陆军勤务学院(重庆)、海军工程大学(武汉)、海军大连舰艇学院(大连)、海军军医大学(上海)、空军工程大学(西安)、空军军医大学(西安)、火箭军工程大学(西

安)、战略支援部队航天工程大学(北京)、战略支援部队信息工程大学(郑州)、武警工程大学(西安)、武警特种警察学院(北京)、武警海警学院(宁波)。

军校招生基本条件为参加今年普通高等学校招生全国统一考试的应届、往届普通高中毕业生;符合军队院校招收学员政治条件,志愿为国防事业服务;未婚,年龄不低于16周岁、不超过20周岁(2004年9月1日至2008年8月31日出生);高中阶段体质测试成绩达到及格以上(即普通高中学业水平合格性考试体育与健康学科为“合格”);身体和心理健康,符合军队院校招收

学员体格检查标准。

符合条件并通过政治考核的考生,如高考成绩达到相关要求,可于6月26日下午登录北京教育考试院网站打印“军检通知单”。6月27日开始,考生要按照军检通知单中明确的时间和地点,持高考准考证、身份证、军检通知单、病史调查表参加军检。军检主要进行面试、体格检查和心理测试。

学考合格考体育与健康学科免考考生、京外就读考生、无学考合格考体育与健康学科成绩的往届考生还须持所在学校开具的高中阶段“国家学生体质健康标准登记卡”或体质健康成绩证明,于面试军检前上交北京卫戍区负责工作人员。

6月29日,需复检的考生要按照军检医院的要求参加复检。6月30日下午,考生可在北京教育考试院网站查询军检结论,作为填报高考志愿的依据。

军队院校招生录取在本科提前批普通类A段(除陆军工程大学人防系统定向招生在本科普通批)进行,报考军队院校未被录取的考生,不影响其后续批次的录取。

在录取环节,北京教育考试院高招办从政治考核和军检均合格的考生中,依据考生志愿和分数,区分男、女生,按院校招生专业组计划数的120%投档(投档数量按四舍五入取整),达到该志愿投档线的同分考生同时投档。

本报讯(记者 岳阳) 今年是清华大学探索书院制发展的第十年。近日,清华大学宣布成立笃实书院、至善书院两书院,旨在进一步完善本科教育体系、提升人才自主培养能力,推动清华特色中国书院制迈上新台阶。

据了解,新成立的笃实书院将充分整合航天航空学院、工业工程系和软件学院的教育教学资源,以大国重器和重大工程为深度实践场景,通过开放的课程体系、融合的系统实践和个性化的培养方案,帮助学生夯实数理基础、掌握智能技术、建立系统思维,成长为新一轮科技革命和产业变革的引领者。新成立的至善书院将以社会科学学院为主,汇集五道口金融学院、公共管理学院、新闻与传播学院、教育研究院等原先不承担本科生培养任务的院系师资力量,加强与信息学科的交叉融合,建立“大社科”课程体系,构建“社会科学+AI”培养体系,助力学生积淀人文素养、培育科学精神、拓展国际视野、提升创新能力,成长为数智社会的引领者。

笃实书院院长张雄表示,笃实书院面向大国重器和重大工程,融合跨学科教学资源,以人工智能为抓手,旨在培养新一轮科技革命和产业变革的引领者。书院将以“厚基础、强智能、重系统、励交叉”为特色,依托支撑院系和校企合作资源,设计开放式的课程体系,建设进阶式的跨学科创新实践体系,努力把学生培育为大国重器设计师、重大工程管理专家、软件体系架构师、复杂体系决策者和硬科技创业者。

至善书院院长汤珂介绍,至善书院将立足科学技术和经济社会发展需要,坚持“通专融合、交叉培养、精准指导”的理念和“宽口径、复合型、国际化”的特色,努力培养数智社会的引领者。书院将构建“大社科”通识教育体系,加强教学资源和学生资源的精细化匹配,探索本科生从通识教育、通专衔接、专业创新到本研衔接的阶梯化培养模式,提供以全球田野调查课程为代表的多元化国际化培养途径。

清华大学校长、中国科学院院士李路明强调,笃实书院、至善书院的成立,对于发展和完善清华特色中国书院制具有特别意义,这也是清华大学培养未来技术与产业的创新人才和社会科学领军人才的有力举措。

近年来,清华大学坚定推动拔尖和创新人才培养,深入探索清华特色中国书院制发展。自2014年新雅书院成立以来,十年内清华大学以书院制推进高层次创新人才培养改革,相继成立了致理、日新、未央、探微、行健五个强基书院和求真书院、为先书院、秀钟书院,并于2022年成立校级书院建设工作组。当前,清华特色书院制作为学校本科人才培养的主要模式之一,成为清华大学探索新时代本科教育高质量发展的重要举措。

北京中医药大学

本博贯通专业在京招13人

本报讯(记者 岳阳) 北京中医药大学校园开放日活动近日在良乡校区举行,北京航空航天大学、北京师范大学、北京邮电大学、对外经济贸易大学、中国社会科学院大学、中央财经大学等京内18所高校开展联合高招咨询。记者从活动现场了解到,2024年北京中医药大学中医学(领军人才培养计划)等3个本博贯通专业在京共招收13人,医药类专业须选考物理和化学。

今年,北京中医药大学面向北京在13个专业共招收321人。其中,中医学(领军人才培养计划)、中西医临床医学(华佗班)和中药学(时珍国药班)3个本博连读专业分别招生6人、4人、3人。

中医学(领军人才培养计划)和中西医临床医学(华佗班)两专业隶属于学校岐黄学院,学制九年,均为“5+4”本博连读专业。学院副院长侯伟锋介绍,这两个专业以解决临床问题为指引,创建“一体化贯通式、阶段性、模块化、通关式、全程评价”的培养模式,配备临床导师和科研导师,培养能够从事中医/中西医结合临床或科学研究工作的新时代复合型中医临床/中西医结合领军人才。

“中药学(时珍国药班)专业学制八年,为‘4+4’本博连读专业,实施本博贯通7至9年弹性学制培养,落实三制(导师制、学分制、书院制)三化(小班化、个性化、国际化)育人模式。配备一流教学资源,聘任



北京中医药大学老师为考生和家长答疑解惑。

学校供图

一流师资队伍,营造一流学术环境,强化创新教育,深化国际合作,培养具有家国情怀,热爱中医药事业的领军人才。”中药学院院长雷海民说。

除本博贯通专业外,学校还开设了中医学(卓越5+3一体化)和中医学(卓越中医儿科班5+3一体化)两个八年制本硕连读专业,分别招生30人和3人。两专业均实行分段考核、动态管理,并以研究生及住院医师双重培养目标为指引,实现五年医学院校本科教育与三年中医住院医师规范化培训有机结合。

在选考科目要求上,学校医药类专业须选考物理和化学;公共管理类、法学(医药卫生)、英语(医学)、英语(中医药国际传播)四个专业不限定选考科目。

学校招生与就业处副处长申堃提醒,根据专业培养和就业特点,色盲、色弱及其他各类不能准确识别颜色的考生不予录取至医药学类、生物工程专业;不能准确识别红、黄、绿、蓝、紫各种颜色中任何一种颜色的导线、按键、信号灯、几何图形的考生,不予录取至公共管理类专业。不鼓励躯干或肢

体残疾考生报考医药学类专业,否则将难以完成学业。

活动当天,学校志愿服务团队还在集中咨询区开展手诊、推拿、耳豆等义诊服务,让考生和家长更直观地感受中医药的智慧与魅力。中医学院中医基础理论课程群综合实训平台,中药学院中药DIY鉴别体验中心,生命科学学院“10秒中医体验馆”,针灸推拿学院针灸实训室、气功实训室、未来学习中心以及护理学院护理实验中心等实训教学平台也同时开放,供考生和家长进行参观了解。